

ELŐFIZETÉSI FÜLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhöz küldve:

Egy évre . . . 10 kor. — fill.

Hat hóra . . . 5 kor. — fill.

Három hóra . . . 2 kor. 50 fill.

Előfizetési pénzt postautalvánnyal küldhetők.

Egyes számok 20 fillérért kaphatók

a kiadóhivatalban.

BARS.

HIRDETÉSEK

Négyhasábos post-sor egyszeri kiadásért 14 fill.
készenléti 12 fill., többször 10 fill. ártandó.
Bélyegdíj minden egyes beiktatásér 10 fillér.

Hivatalos hirdetések

100 szög 2 kor. 60 fill., azonul minden szög 2

fillérvél számítatik.

A nyilttérben:

minden négyhasábos garmond-sor díja 30 fillér.
Velünk füzeköttesben levő hirdető-íradék, elő-
fizetők, vagy a gyakori hirdetőik tetemes díj-
kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer

→→ vasárnap reggel. ←←

A hirdetések, előfizetések és a reklamációkat a kiadóhivatalba
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Közgyűlés a székhely-
kérdésben.

Lapunk előző számában a megyei párt elnökségének értesülése alapján tudomására adtuk megyénk érdekelt közönségének, hogy a székhelykérdésben Kazy János főispán összehívása és egy indifferens főispán vezetése mellett december hó 12-én tartandó rendkívüli közgyűlésen dönt Barsvármegye törvényhatósági bizottsága.

E nagyfontosságú kérdésben kibocsátott meghívó a következőképen szól:

MEGHIVÓ.

Holló Sándor és társai törvényhatósági bizottsági tag uraknak kérelme folytán Barsvármegye törvényhatósági bizottságát a folyó évi december hó 12-én d. e. 11 órakor Aranyosmaróton, a székház nagytermében tartandó

rendkívüli közgyűlésére

tisztellel meghívom.

TÁRGYSOROZAT:

Holló Sándor és társainak következő indítványai;

1. Mondja ki Barsvármegye törvényhatósági bizottságának közgyűlése határozatilag, hogy a vármegye közigazgatási székhelyét Aranyosmarótról Lévára helyesíti át és ezen határozatának gyors érvényesítése céljából, valamint ezen határozat folytán az 1723. LXXIII. t.-cz. alapján és az 1876. XXXIII. t.-cz.-ben az újabb székhelyek meghatározásánál követett eljárás értelmében Barsvármegye székhelyének is törvénybe leendő iktatása végett lehető legrovidebb idő alatt küldöttségileg jár el a Nagyméltósági Belügyminister és Ministerelnök Uraknál, valamint a Ház Nagyméltósági Elnökénél is, a mely küldöttséget a törvényhatósági bizottság saját kebeléből a következő: Báthy László, Balogh János, Bedross József, Belcsák László, Benkovits Géza, Bihary Kálmán, Csekoy Vilmos, Dombay Vilmos, Dr. Frommer Ignác, Dr. Godin Károly, Holló Sándor, Kazy János, Kachelmann Károly, Dr. Kmoeskó Béla, Leidenfrost Tivadár, Levatic Gusztáv, Lócsay Imre, Mocsy Lajos, Ordódy Endre, Ordódy Lajos, Varga József, Vetzél István, Visy Ferencz, Dr. Zelenyák János, Zongor János 25 tagból alakítja meg ugyanazt a most névleg megnevezett küldöttséget mint bizottságot a székhely áttételének előkészítésével is megbízza.

2. A december hó 17-ére kitűzött tisztújító közgyűlésnek december hó 30-ára leendő elhalasztása.

Aranyosmarót, 1907. évi november hó 29-én.

KAZY JÁNOS

cs. és kir. kamarás, főispán.

A székhelykérdésben benyújtott indítvány oly szerencsés csoportosításban van megszervezve, hogy akár egyhangulag, akár a szavazás iránti kérdésnek feltétele mellett — egyszer megejtendő szavazás úján elintézhető.

Barsvármegye székhelykérdését újabb a hatvanas évek utolján Botka Tivadár, barsmegyei követ, Ar-Marót vidékének (Kiszvekevény) nagybirtokosa közrebocsátott emlékiratában hozta felszínre; azóta, az utolsó két évtized

alatt memorandumokban, hírlapi közleményekben és a törvényszék kérdésének tárgyalása alkalmából Barsvármegye törvényhatósági közgyűlésén széles mederben, tárgyilagos vita folyamán minden oldalról meg lett világítva.

Ma a megyei párt, a garami érdekeltség köréből alakulva tartja a kezében Barsmegye ezen nagyfontosságú kérdését, s vagyoni, számbeli s erkölcsi erejének tudatában le nem teszi addig, míg az a többség akarata szerint — a közérdek szolgálatában — nem nyer megoldást.

Ha valaki a folyó hó 12-én tartandó rendkívüli gyűlésen az addig kifejtett nézetek, argumentumok számbavétele után még ujat tud felhozni, a törvényhatósági bizottság közgyűlése bizonyára szívesen meghallgatja.

Nincs kizárva azonban, hogy a két párt vezérferfiái között már érintett ama megállapodás jut érvényre, mely szerint a kérdés — minden vita nélkül — egyszerűen szavazás által fog eldönteni.

A gyűlésnek szabatos, gyors lefolyására nézve azonban nemcsak ezen megállapodás nyújt támpontot, hanem ama legilletékesebb fórum által nyújtott garancia, melyet a gyűlés pártatlan vezetésére és lehető leggyorsabb lefolytatására nyertünk.

A közgyűlésnek indifferens vezetője Lippay Géza Győrmege és Győr városa köztisztviselőben és bizalomban álló főispánja, a ki Barsvármegye ideiglenes vezetésére van kinevezve.

Teljes bizalommal fogadjuk őt és megnyugvással tekintünk a gyűlésnek korrekt, pártatlan vezetésére.

* * *

A megyei párt minden tagja részt vesz a közgyűlésen, mert tudatával bír minden tag, hogy a székhelynek Ar-Marótról — Lévára leendő áthelyezése nem csak Barsvármegye érdeke, de országos érdek is.

A közérdek szolgálatában — kötelességérzettel áthatva — tagjaink tántorithatlanok s célunk megvalósítását, mely a székhelykérdésben domborodik ki, szavazatával ez uttal is támogatni minden tag erkölcsi kötelességének ismeri.

Holló Sándor.

A barsi főispán.

Kazy János, Barsvármegye főispánját a kormány saját kérelmére állásától felmentette. És miután a vármegye vezetése más kezekre bízott, bucsuzunk kellene vármegyénknek 19 éven át volt vezetőjétől, de mi ezt az érdemes férfiut, — ki nem csak az elnöki székben kinevezésénél fogva, de azon kívül is a saját kedvelt egyéniségét övező határtalan bizalom és szeretet és pártatlan körültekintésénél és igazság szereteténél fogva a vármegye közönségének igazi vezetője, tanácsadója és pártfogója volt, — nem bucsuztatjuk; mert habár leszállt az elnöki emelvényről, hogy a vármegye egyszerű harcosaként velünk maradjon; az ő nagy tudására, szókimondó, bátor és egyenes jellemére, az ő erkölcsi támogatására nekünk még nagy szükségünk van.

És a miként Kazy János közel két évtizeden át megnyerte és birta a vármegye osztatlan szeretét, kit sohasem

láttunk — más vármegyékben sokszor tapasztalt szokás szerint — pártok eszközévé süllyedni, ki az igazságot sohasem a pártállásra való tekintettel, hanem kizárólag saját legjobb meggyőződése szerint mérte s főleg a ki vármegyéjét nem csak kötelességből, de szeretettel is kormányozta, ép ugy most, mikor a vármegye gyeplőjét kezéből váratlanul letette, azt reméljük, hogy ez nem pályafutásának végét, hanem azt jelenti, hogy most lesz ő egészen a mienk, s azt a tehetséget, bátor és fáradságot nem ismerő tevékenységet, melyet eddig köztünk s hivatalos teendői között megosztania kellett, ezentul a mi javunkra, a vármegye javára fogja felhasználni egészen.

Nem akarjuk őt elveszíteni ezentul sem, mert hiszen a miként hivatalos állásában is sok üdvös és hasznos dolgot valósított meg, ezentul még több ideje lesz, hogy gazdag tapasztalatával, tudásával bennünket nagy és magas sztos céljaink megvalósításában segítsen. Vezérünk marad ő ezentul is bár nem hivatalos állása, de a személye iránt nyilvánuló általános bizalom és szeretetnél fogva. Az a két évtized, a melyet a vármegye élén kifejtett munkásságban töltött el, alapos garanciát szolgál nekünk arra nézve, hogy Kazy János a jövőben is az marad, aki volt a múltban, Barsvármegyének őnzetlen hű fia, az igazság nemes bajnoka.

Ismerjük az okokat, a melyek őt, a puritán jellemű férfiut távozásra bírta, ez uttal azonban nem akarunk rekriminációkkal élni, mert hisz az ő szerénységét sértenők vele, de épen azért nem győzzük eléggé hangulyozni, hogy Kazy János azért a mi Kazy Jánosunk marad, mert nem ő neki adott a főispáni szék fényt és méltóságot, de az ő működése és hivataloskodása, egyénisége és jelleme képezte díszét a barsi főispánságnak.

* * *

A kormány a vármegye ideiglenes kormányzásával Lippay Géza győri főispánt bízta meg. Helyeseljük a kormánynak ezt az eljárását, mert ezáltal okszerű magyarázatát látjuk azon intenciójának, hogy a kormány megfelelő körültekintéssel akar ennek a főispáni székek betöltésénél eljárni, mert szerintünk is nem egy könnyű Barsvármegye mai helyzetében megfelelő főispánt találni. Tudjuk jól, hogy a vármegye nyugalma és közbékeje függ ezen kinevezéstől, ép azért elvárjuk, hogy az új főispán a megyei pártokon kívül álló legyen, hogy így érdektelen lévén, pártatlan rokonszenv legyen a kinevezés alapja, nehogy az eddigi két évtizedes, tapintatos kormányzást riasztó és sértő ellentétképpen a pártoskodás, a pártok küzdelme, személyek privát önző harca váltsa fel a közigazgatás menetének és a vármegye nyugalmanak kárára.

Küzdjünk hogy győzzünk!

Mi óhajtjuk, akarjuk a népek, a világ reformját, de mégis megfellekedünk a saját bensőnk reformjáról.

Akarjuk az emberi társadalom meggyógyulását, megújodását, kívánjuk az összes emberiség újjászületését; de semmiért a világon nem akarunk újjászületni önmagunk, holott mégis mi ezen nagy világszűkületnek egyes részeit, egyes tagjait képezzük.

S mégis tagadhatlan igazság az, hogy önjavulásunk nélkül az emberiséget sem jobbítani, sem tökéletesíteni képesek sohasem leszünk.

Ez oly könnyen megérthető, hogy e tekintetben igazat ad nekünk az egyszerű ép ész, ha az nincsen is fölfegyverezve akadémiai műveltséggel.

Rossz téglából nem lehet fölépíteni szilárd házat; rossz emberekből pedig, ha macacsul ragaszkodnak hibáikhoz és bűneikhez, nem lehet kialakítani és teremteni jó és boldog emberiséget.

Az emberi társadalom építő anyagát képezik az emberi individuumok. Ha ezek rutak, rosszak: akkor ők létrehozhatnak és rossz családokat, rut községeket, csunya népeket és államokat, rut és romlott társadalmat és olyan emberiséget is.

A boldog, erős és művelt emberiség és társadalom épületét nem lehet fölépíteni rossz építőanyagból, rothadt gerendákból, gyöngye jellemekből, a megbénult vállalkozó szellem porhadt köveiből, romlott szivek és tejek szuette tetőzeteiből.

Királyi palotát és bevehetlen erődöt soha se építenek vályogból.

Jó és megbízható gépezetet nem raknak össze kerekekből, kitördelzett fogakkal. Kell, hogy egyes alkatrészei jó állapotban legyenek, hogy együttesen jó óragépezetet képezzenek, amellyel biztosan lehet kimérni az időt és amely tehát hasznára van az embereknek.

Ha elromlik az órák, hogyan javítjuk meg ezt?

Az óra szétcsúszott egyes alkatrészeire, amelyekből össze van állítva; keresi azon részt, amely hibás és amely hibájával okozza az egész szerkezet rossz menetét. Eltávolítja azokat a részeket hibáját; újra össze állítja a gépezetet és ezen munkájával nemcsak a hibás szerkezetet javította ki, vagy egy rugót, hanem az egész óraszerkezetet.

Mi is, ha megjavítjuk önmagunkat, ezáltal megjavíthatjuk, az összes emberiséget. Belőlünk állítatik össze az emberi társadalom azon óriási óragépezete; nekünk tehát, kik azt képezzük, lehetőleg tökéleteseknek kell lennünk; igazán teljesítenünk kell kötelességeinket kölcsönös együttműködésben; hogy így az az egész szociális gépezetünk helyes menetében mozogjon és haladjon.

Ha pedig nem jól jár az a gépezet: azért nem szabad az egészet okolnunk és vádolnunk; nem szabad jajgatnunk a mai romlott világ miatt, mint ezt az örökké siránkozó és örökké lomha moralisták tenni szokták: hanem kritikus szellemünkkel szét kell esednünk hibáink okait; ki kell javítanunk annak hibás alkatrészeit. Miután pedig ezen részek mi vagyunk: ennek folytán ki kell javítanunk saját hibáinkat, hogy így hibátlan, fedhetlen egészet nyerhessünk.

Saját bensőnk reformjához okvetlenül megkivántatik erős, szigorú akarat. Benső megújodásunknak, megjavult életszervezetünknek keresztül kell mennie az értelmes és kárlehetetlen önművelésünk tüzein, amely áthatja egész létünket és amely tisztító lángjával fölemeszteti és fölégeti sziveink összes tisztatlanságát.

Ez eléggé hosszadalmas és fájdalmas processzus; és éppen ezért szükséges hozzá elszánt, kitartó akarat.

Tüszel tisztítják az aranyat, közörtléssel a drágakövet; mindkét esetben tehát eléggé fájdalmas a tökéletesítés:

Minékünk is irgalmatlanoknak kell lennünk önmagunk irányában; tehát önszervezetünk, hűségünk, önzésünk, képzettségünk iránt, ha azt akarjuk, hogy sikerrel dolgozzunk a saját s így az emberiség tökéletesedésén.

Sziveinkből gyökereztül ki kell irtanunk eddigi kedvelt összes rossz szokásainkat, hibáinkat és szenvedélyeinket, amelyek rákfene gyanánt rágódnak lelkeinkben. Bizonyosan fájdalmas lesz ezen operáció, amely gyakran összeszorítja ajkainkat és az ellentét kiállítását kényszeríti ki belőlünk; de azért mégis oly műtét lesz az, amely minket is és az emberiséget is teszi egészségesse.

Ez hozza meg a saját bensőnk reformját, amelynek alapját képezi, mint már előbb említettem két tényező t. i. az erős akarat, kitartás; ez az egyik tényező.

Ki kell tartanunk ott, avová inkább a sors, mint saját választásunk által: a nép vagy egy város, a fejedelem, a barát vagy egy nő mellett, arra kell vonatkoztatnunk mindent, fordítanunk minden törekvésünket, érteke mindent megtennünk, mindent nélkülöznünk és elszenvetnünk. Ilyen eljárásnak van erkölcsi értéke; míg ellenben az elpártolás, elszakadás gyűlöletes, megvesztésre méltó; az ingatság, álhatatlanság pedig nevetséges.

A másik fő tényező pedig: a becsületes munka. Aki azt mondja nektek, hogy másképp is lehetne gazdaggá, mint a munka és a takarékosság által: az hazudik és megcsalni akar titeket; sz gazember. Ezt mondta egykor Frank'in.

És igaza van neki; mert a becsületes munka az életnek áldása; minden szabadságnak fontartója és előmozdítója.

Már Sokrates, a pogány bölcsész tanítványainak szeméi elé állítja azon életszabályt: ismerd tennen magadat! Ő igen helyeken az élet bölcseségének szabályát látta ezen szabály alkalmazásában és keretében.

Törekedjék hát mindegyikünk ismerni önmagát; önmagunk ismeretében rejlik az emberiség megújulásának és jobbulásának kezdete, a melyhez csak szigorú önművelődésünk tövises útján és nagy küzdelemmel érhetünk.

Küzdjünk tehát, hogy győzzünk!

Cselkó József.

Kegyelem a katonaszökevényeknek.

A királynak országgyűlési kegyelmi tényszerű ad hirt a honvédségi és közös hadseregbeli Rendeleti Közlöny. Ő felsége megkegyelmezett mindazon magyarországi és ausztriai hadköteleseknak, a kik részben a sorozás, részben a katonai szolgálat teljesítése elől külföldre szöktek.

TÁRCA.

Boszorkány históriák.

A „Bars” eredeti tárcája.

Csikász Pistyinek hívták életében azt a jámbor öregot, a kit néhány évvel ezelőtt, állítólag különös körülmények között vitt el a halál, és a rettenetes kassza. — Hol született, kik voltak az unokái, milyen volt a családi állapota, mi volt eredetileg a foglalkozása? az nem lényeges. — Elég az hozzá, hogy szőlőpásztor volt, még pedig olyan, a kit soha se mert a hatalmas falu elcsapni a hivatalából, mert félt tőle, mint az ördögötől, mert „mivelhogy tudós ember” volt. — Reformátusnak vallotta magát, mivelhogy a falu is református, de templomba sohase járt. — Felesége is volt, de hogy hol vette, ki eskette, mikor, melyik templomban? arról sem tud semmit a krónika. — Csak egy volt bizonyos: boszorkányos hirben állt az öreg, olyan „tudós” embernek tartották, a kivel nem csak hogy nem volt jó kikezdeni, hanem veszedelmes is.

Úgy 15 évvel ezelőtt új ember került a falusi közügyek élére, a ki sokat adott, ma is sokat ad az egyéni saját tulajdon bátorságára, a kit semmitféle boszorkány história nem izgatott, a ki nem hitt sem a hazajáró lelkékben, sem a babonákban. — Ha valamit nagy titok terhe alatt hallott Csikász Pistyi felől, annak tudós voltáról, boszorkányos viselt dolgai irányában, jó ízűt nevetett, aztán napirendre tért a dolog felé. — Ettől az uri embertől hallottam, tanuk előtt Csikász Pistyi viselt dolgát. Ő felel értők, a valódiságért ő kezeskedik, de csak mert, mivel a jó Csikász immár ott van, a honnét nincs visszatérés. — De hát szóljunk a dologhoz!

Évek óta fogy Magyarországon a gazdasági és ipari munkaerő és nő a kivándorlás. A kivándorlók, kivált az Amerikába távozók közt ezrivel vannak olyan fiatal emberek, a kik még hadkötelezettségük előtt, sőt halgacva a szabadelvű párti kormányzati szellem által bűnösen elhanyagolt és rosszul alkalmazott törvények köpenye alatt szabadon garázdálkodó kivándorlási ügynökök csábításaira: a védkötelezettség elől kiszöktek az országból. Kivándoroltak jobb, szabadabb jövőt keresni, de mint a tömeges visszavándorlás bizonyítja, csalódtak. Szegényen, letört reményekkel jönnek haza véreink, de ezren és ezren künn maradnak még. Szeretnénk hazajönni ök is, de nem mernek. Katonaszökevények leírés, félnek az itthon rájuk várakozó büntetéstől.

Ettől a félelemtől felzabadija őket a király kegyelmi ténye. Ő felsége im egy tollvonással szerez vissza a hazának sok-sok ezer munkaerőt. Rendelote így hangzik:

„Mindazoknak a magyar állampolgároknak, kik az állítás elől való szökés miatt (a véderőről szóló 1889. évi VI. törvény-cikk 44 §-ának 2., 3., 4. bekezdései és 45. §-a) 1907. évi dec. hó 2-ig elítéltek vagy büntetési eljárás alá vonattak, avagy akiknek szolgálati kötelezettsége e miatt meghosszabbított, büntetés (amennyiben még végrehajtva nincs), illetőleg a további büntetési eljárás és büntetés, valamint a már kimondott vagy várható szolgálatmeghosszabbítás elengedtetik.

Azoknak az egyéneknek, akik az 1907. évi december hó 2-án előtt elkövetett állítási szökés miatt üldözöttek, vagy e miatt üldözötésüket, vagy szolgálati kötelezettségük meghosszabbítását várhatják, a további vizsgálat vagy a büntetés, valamint az azzal egybekötött vagy csak egymagában elvárható szolgálati kötelezettség-meghosszabbítás abban az esetben is elengedtetik, ha ök a rájuk eső állítási és esetleges törvényes szolgálati kötelezettségek magukat alávetik és e célból legkésőbb 1909. évi december hó 1-éig saját illetőségi helyüknek politikai hatóságánál személyesen jelentkeznek.

Azok a visszavándorlók, akik harmadik korosztályból való kilépés előtt sorozatnak be, a szabályszerű szolgálati kötelezettség alatt állanak; ha azonban a visszavándorlás, illetőleg besorozás a harmadik korosztályból való kilépés után történik: az illetők azon év december hó 31-ig szolgálati kötelesek, amelyen a 33. életévüket betöltik.

Ezen időn belül tartoznak az elmulasztott tényleges szolgálati kötelezettségnek eleget tenni s a hátralevő szolgálati időre eső fegyvergyakorlatukat leróni.

2. A magyar honvédség állományába tartozó mindazoknak az egyéneknek, akik a katonai behívási parancs iránti engedetlenség, illetve az ez által elkövetett első szökés büntetése miatt büntetésüket töltik, — 1907. évi december hó 2-ával büntetésük hátralevő része elengedtetik.

Minden a magyar honvédség állományába tartozóknak, aki a most említett 1907. évi december 2-ka előtt elkövetett büncselekmény miatt vizsgálat alatt áll, vagy büntetőbírószálgilag üldözöttek, avagy bün-

Rekfenő kánikulai meleg volt. — A tekintetes ur — a kitől én a históriákat hallottam — és társai foglyáztak a kutyái szőlők alatt, de a nyulat sem vetették meg, ha puskavégre jött. Csikász Pistyi is ott járkált a szőlő gyepük mellett, hallgatta az üres puffogást. Majd megszólította de csak az urat: ha jól esnék egy pohár jó bor, ne vessen meg tekintetes uram, tessék bejönni, nagyon szívesen szolgálok, itt van közel a hajlékom!

Hol venné kend öreg a jó bort, hiszen szőlője sincs? I csak a másét őrzi!

Ne tessék vele törődni, tessék csak bejönni, van egy kis pincém is, hozok fel belőle egy kis kóstolót, úgy se lő már se foglyot, se nyulat, csak úgy, ha én akarom!

Ez a beszéd szöveget ütött a tekintetes ur fejébe, no meg az is, van-e hát neki pincéje, bora? És bement a hajlékba.

A pince-gádorban volt néhány három lábú szék (boszorkány szék) és egy kis asztal. Leültette a Csikász a tekintetes urat s ő egy avas lopótkkal leballagott a pincébe, egyszer füttyentett s néhány perc múlva hozott egy lopó bort.

Hallja öreg! Miért füttyentett, mikor lement a pincébe? kérdi a tekintetes ur.

Csak úgy szokásból tekintetes uram, ne tessék félni, nem lesz semmi baj. — Hanem itt van a boroccsa, tessék!

Kóstolgatja a vendég a bort s azt valami fölégesnek találta. — Csikász nem szólt semmit, csak gyanusan mosolygott bozontos, fésületlen vörös bajusza alatt. — A mikor a lopó kiürült, illedelmesen felkéri a tekintetes urat, lenne szives lefáradni a pincébe — mivelhogy ő öreg, fáradt ember — és hozna, a melyik hordóból tetszik.

telőbírószálgilag üldözöttek várhat, a további vizsgálat és büntetés elengedtetik és pedig azoknak, akik még vizsgálat alatt nem állanak, oly feltételt alatt, hogy 1907. évi december hó 2-ától 1909. évi december 1-éig a közkegyelemben való részesítés elől (valamely belföldi politikai vagy katonai (honvéd csendőr) hatóságánál személyesen jelentkeznek. A vizsgálat és büntetés elengedése azonban azokra, akik az 1890. évi XXI. t. c. 6. §-ban meghatározott, katonai behívási parancs iránti engedetlenségre csábításban bűnöztek, nem terjed ki. Azoknak, akik a közkegyelemben való részesítés iránti kérelmük előterjesztésének időpontjában, mint szökevények szabályszerűen már állományon kívül helyezettek, netán viselt rendfokozatuk elvesztettek tekintendők.

A szökésben töltött idő a közkegyelemben részesültek szolgálati idejébe beszámítandó; az elmulasztott tényleges szolgálati időn belül pótlandó; az elmulasztott fegyvergyakorlatok nem pótlandók.

3. A közkegyelemre méltított cselekményeknek más cselekményekkel való halmozata — ha az ítélet még nem hozott — az illető egyének közkegyelemben való részesítését nem zárja ki; az utóbbi cselekményért azonban felelősek maradnak.

Ezenben a közkegyelem alól kivételnek azok, akik a közkegyelemre méltított tettek miatt ugyanazzal az ítélettel egy-szersmind más büncselekmények miatt is már elítéltek.

Ezekre, valamint a tényleges szolgálatból vagy kivételes tényleges szolgálatból első ízben megszököttekre nézve, figyelemreméltó körülmények közt, kegyelmezési javaslatok tehetők.

Kelt Budapeston, 1907. évi november hó 26-án.

Jekelfalussy Lajos s. k.

Különfélék.

— **Értesítés a 12-iki közgyűlés ügyében.** Barsvármegye alispánja a 12-iki rk. közgyűlés napirendjére vonatkozólag a következő értesítést küldte a törvényhatósági bizottság tagjaihoz: A m. kir. belügyminiszter úrtól érkezett hivatalos értesítés szerint Ő császári és Apostoli királyi Főisége Bécsben 1907. évi november hó 30-án kelt legfelsőbb elhatározásával garmveszelei Kazy János cs. és kir. kamarás, a Lipót-rend lovagkeresztese, főispán urat — vármegyénk főispáni állásától saját kérelmére legkegyesebben felmenteni és a főispáni teendőik ideiglenes ellátásával zombori Lippay Géza urat Győr vármegye és Győr szab. kir. város főispánját legkegyelmebben megbízni méltóztatott. Ennek következtében értesitem a törvényhatósági bizottsági tag urakat, hogy a folyó évi december hó 12-ére összehívott rendkívüli közgyűlés napirendjére a meghívóban felvett tárgyakon kívül, azokat megelőzőleg, még a következő tárgyakat tűzöm ki: 1. A m. kir. belügyminiszter urnak folyó évi december hó 2-án 7176/1907. eln. szám alatt kelt leirata garmveszelei Kazy János cs. és kir. kamarás,

Le is megy, hát látja, hogy a pince tele van hordótkal, jobbról is, balról is, szép sorban a kisebb nagyobb boros hordó, egyik szebb, tisztább, csinosabb mint a másik. Megkopogattja őket. Micsoda, de mind tele van. — A legnagyobb hordóhoz megy, felnyitja, bebocsájtja a lopót, szivja, szivja és nem ad a hordó egy árva cseppet se. — Megy a másik hordóhoz, ott is úgy jár, a harmadiknál nem küömben. Az öreg Csikász meg ott áll a pince ajtóban s hangosan nevet.

A tekintetes urnak hirtelen eszébe jutott mind az, a mit a titoktartás terhe alatt Csikász felől hallott. Megdöbben az ő bátor, katonaviselt lelke is, de erőlyesen kiszóllott: hallja öreg, ne tegyen bolondd, hisz nincs ezekben a hordókban egy csepp bor se!

— Dehogynincs tekintetes uram, dehogynincs — mondá az öreg. — Majd szivok én — és leballagott mosolygó ábrázattal és — csakugyan volt minden hordóban, még pedig finom bor, olyan, a milyent az ember csak ritkán, csak elvétve ihatik. — Asután megnyomott a pince oldalán egy nagy lapos követ, az kifordult, megmutatván a pince egy oldalfülkéjét, benne egy hordót, melyből szintén húzott az öreg egy lopóval s az, a legfinomabb aszu bor volt, a melyet a tekintetes ur se az előtt, se azóta nem ivott.

Hanem a tapasztaltak után, a tekintetes ur a menekülésre gondolt. — Már este felé volt az idő, de az öreg sehogyse eresztette. — Váltig marasztalta: maradjon még a tekintetes ur, itt még nyulat is lehet, nézze csak, itt fog lesbe állani, fertály óra múlva jön erre két nyúl, az elsőt nem lövi meg, el fogja hibázni, de a másodikat meglöheti, tessék csak várni!

a Lipót-rend lovagkeresztese, főispán urnak Barsvármegye főispáni állásától saját kérelmére való legkegyelmebben felmentése tárgyában. 2. A m. kir. belügyminiszter urnak folyó évi december hó 2-án 7177/1907. eln. szám alatt kelt leirata zombori Lippay Géza ur Győr vármegye és Győr szab. kir. város főispánjának a Bars vármegye főispáni teendőiknek ideiglenes ellátásával történt legkegyelmebben megbízatásáról. 3. A vármegye főispáni teendőinek ideiglenes ellátásával megbízott zombori Lippay Géza ur Győr vármegye és Győr szab. kir. város főispánjának eskü étele. Aranyosmarót, 1907. évi december hó 2-án. Simonyi Béla alispán.

— **Az igazoló választmány a jövő évi törvényhatósági bizottság virilis tagjainak összeállítására** véget december 6-án tartandó ülésre volt egybehiva. Az igazoló választmánynak érvényes üléséhez az elnökön kívül 5 tag jelenléte szükséges. Haisz Kálmán dr. és Zongor János választmányi tagok meg is jelentek, azonban a kivált 5 tagot nem bírták összehozni. Kuriozumként megemlítjük, hogy a maróti tagok közül egyetlenegy sem jelent meg.

— **Jönnek haza a kivándorlók!** Nap-nap után olvas uk, hogy jönnek haza a kivándorlott magyarok, keservesen kiabrándulva a csalóka Eldorádóból, melyet lelketlen, pénzsovár ügynökök festettek előlük. Akad azonban olyan kivándorló is, aki nem kifosztva, testben megtörve tér vissza a hazai földre, aki megszerezte azt, amit odaát keresett, és csak azért ment ki, hogy azt hazahozza. Medvecky Andor, a közszeretetten álló lévai Brazília hazaérkezett. Megjött friss jó egészségben, dus tapasztalatokkal, világ-ismeretekkel és mind-szál bőven meggyarapodva, ami szükséges ahhoz, hogy a külföldön szerzett tapasztalatait itthon, a magyar kereskedelem és magyar fogyasztó közönség javára értékesítse. Értesülésünk szerint nagy gyarmatáru üzletet fog megindítani az árut előnyös összekötötéséi révén közvetítők nélkül a tengeren tuli termelőktől közvetlenül szeri be; Fumében nagy raktárt létesít, míg irodája a fővárosban lesz. Addig is szívből üdvözöljük körünkben!

— **A Barsmegyei Gazdasági Egyesület 1907. évi december hó 11-én szerdán Aranyosmaróthon a vármegye székháza nagytermében rendkívüli közgyűlést tart.** Targysorozat: 1. Aranyosmaróthi vidéken létesítendő gőzkezelővetkezet alapszabálytervezete és költségvetésének megvitatása. 2. Cukorrépatermelők vidéki szövetségének alapszabálytervezete az országos szövetségtől. 3. Amerikai visszavándorlás munkasügyi szempontból. 4. Folyó ügyek és indítványok.

— **Benkócy Emil**, lévai áll. tanítóképző-intézeti neve, lapunknak is avatott tollu munkatársa, az egri r. kath. tanítóképzőhöz tanárnak neveztetett ki. Őszintén sajnáljuk a szorgalmas és tehetséges fiatalember távozását, másrészt gratulálunk a kitüntető gyors előmenetelhez.

— **A közégi vadászati bérjövődelmek felosztás.** A közigazgatási bíróság legutóbb elvi határozatként kimondotta, hogy a közégi vadászati bérjövődelem

Isten neki, hát megvárom azokat a nyulat, — mondja a tekintetes ur s megerősítvén erősen dobogó szívét azzal az elhatározással, hogy feltétlenül ez első nyulat lövi meg, és lesbe állt.

Elfoglalta a Csikász által megjelölt helyet, Csikász a hirta mögé állt s ime néhány perc múlva baktat egy vén kan nyul, hatalmas nagy darab, kitűnő lövére megáll, majd a farára ül, a b-juszát törülgeti, borotválkozik. Csakhogy azt nem mondja: nem félek. Csikász halkán pissen, mire a nyul a fülét hegyezi. A tekintetes ur célba veszi oly pontosan, a hogy csak lehet — durr — a nyul egyet billen, durran a második lövés is, a nyul tovább baktat s egészségesebb, mint volt. Majd lassu trappban elillan, mire a tekintetes ur megtölti a puskáját, lőtávo on kívül van. De jön a másik s azt az első lövére szerencsésen leteríti. — De akkor már Csikász a pinceajtóban mosolyg mondván: nem megmondtam tek. uram!?

No öreg, mondja a tekintetes ur, ezt nem hittem volna. H nem most már elmegyek, isten áldja meg.

Ne menjen még, rá ér még tekintetes uram! Ugyse mehet egyenest haza, a temetőnél megállítják. Hanem ne féljen, a mit hall, jól hallja, jól lát meg és ne szóljon, a míg élek senkinél, mert megbánhatja.

Sütét este volt, mire a temetőhöz ért s ime egyszerre felfordult vele a világ. Ezer meg ezer juh ödög körülötte s nem mehet tőlük se tő se tova. Egyszer csak hallja: most még egyszer eresztsem, de ha beszél valamit földem, brj lesz! — Azzal eltűntek a juhok, mintha a föld nyelte volna el őket. — A bátorlelkű kizsoltgált pocsa nem kerülő káplár halkán szent fogadást tett, hogy

...bírókárny szerint való felosztása esetében a felosztásnak nem hat évenként, hanem minden évben kell megtörténnie.

Kinevezés. Gácsér Endre volt lévai kir. főgimnáziumi tanárt, aki utóbb a rend kötelekeiből elbocsáttatván, az esztergomi egyházmegye papjává lett, a hercegprímás fővárosi hittanárnak nevezte ki.

Nincsen szén. A megléhetési minisztérium egyik újabb fajtája a szénhiány. Drága pénzért sem lehet szenet kapni, mert nincs és nincs. Nem tudjuk, szállítási nehézségek okozták, vagy a kedvezőtlen pénzváltások, vagy mi, elég az hozzá, hogy nem lehet Léván szenet kapni. Ilyen körülmények között oda jutunk, hogy majd a hatóságok kell gondoskodni arról, hogy a lakosság az életfentartáshoz legszükségesebb cikkeket beszerezhesse, ha már az ilyenekkel foglalkozó üzletemberek nem tudják, vagy holmi spekulációból nem akarják a közönséget ellátni.

A vasutasok kardja. Már régen szűnyegen levő kérdés a vasuti tisztviselőknél karddal való ellátása, mint az már külföldön régóta érvényben van a célja, hogy a szolgálatban oldalfegyverrel ellátott vasuti tisztviselők, mintegy a község őrei is, amely minőségében tényleg szüksége is lehet a kardra. A kereskedelmi minisztériumban — hír szerint — most ismét felméréseket hoztak a kérdést. Mint ugyanis értesülünk, a miniszter a tárgyban leiratot intézett a Máv. igazgatóságához, hogy a reform dolgában terjesszen elő javaslatot, az igazgatóság pedig a különböző üzletvezetőségekhez intézett felhívásokat. A jelentések ez év november haváig adandók be s így nem lehetetlen, hogy az 1908-ik év már kardosan találja a vasutasokat.

A kis Piroska meg a perec. A perec kis betűvel van írva, tehát nem a patakot jelenti, de meg nem is érdemelne a nagybetűt, mert igen apró. Már mint a lévai pék-percec. — A kis Piroska minden reggel szokott kapni egy percecet, meg a többi testvérkéi is. A múlt héten asszal jön a mamájához reggel: „mamustám, tejet med pejecet”. — Hát nem kaptál még? — kérdi a mama. — Ojan ticsitét — mondja a kicsi. Miért nem adtátok a Piroskának egész percecet, — szól ki a mama a konyhába. — Egészet kapott — hangzik a felelet. — De nadon ticsitét vót — mondja a Piroska. Így hát kiült, hogy olyan kicsi a lévai perec, hogy a kis baba sem fogadja el egész számba. No már ezt röstelhetik a pékek.

Olcsóbb lett a hus. Mégis csak engedtek a mészárosok, engedtek a hus árából. De hogyisne, hiszen a vágómarha értéke rendkívüli módon esett a takarmányhiány következtében. A temesmegyei gazdasági egyesület pl. országoszte hirdette a Miklósnapi nagy országos vásárt, melyre rendkívüli sok marhát hajtottak fel a takarmányozási nehézségek miatt. Természetesen ez megint nem normális áralakulás, mert oly kényszerítő szükség hozta létre, mely veszedelmeket rejt magában a jövőre nézve, tavasza: el lehetünk rá készülvé, hogy tavasszal ismét szörnyű drágaság lesz. — Az árcsökkenés csak a marhahusra vonatkozik; a borjubus most is rém drága, arról meg szegény ember ne is ábrándozzék, hogy karácsonyra valami jó kővér kocát ölthessen; a disznótort a mai nemzedék már inkább a hirtől ismeri.

...míg az öreg Csikász él, úgy hallgat, mint a sir, de bort se isszik vele egy pohárból soha többé. — Nem is szól.

Néhány hét múlva, hogy ezek történtek, hivatták a tekintetes urat Csikász Pistyihöz testamentum tétel végett. Nagy beteg az öreg és nem tud meghalni. — Aztán az a hír is jár a faluban persze nagy titok peccéje alatt, hogy az öreg bűnös már koporsóban fekszik az első hátszobán s a koporsó alatt egy fekete kutya (az obligát fekete kutya) fekszik és nem tudják a házból napok óta kiszavarni. — Nem ismeri a kutyát senki, ott fekszik éltlen szomszám, még a fejét se veti fel, csak alszik, mintha élt se volna benne.

A tekintetes ur maga mellé veszi a falu szót, a pógárt, és a legbátrabb ember, az érdemes bírák uraimakkal együtt megyen testamentumot csinálni.

A mint bement a testamentum szerkesztő hatóság a már igazán halódó Csikász házába, a tekintetes urnak első gondja volt az a bizonyos fekete kutya és csakugyan ott fektűt a koporsó alatt.

Megírta a tekintetes ur a végrendeletet, aláírták annak rendje és módja szerint mind a hicket illet. (csak egy tanu hiányzott!) Mire azonban a hatóság elkészült a testamentummal, az a bizonyos fekete kutya eltűnt, mintha a föld nyelte volna el s néhány óra múlva hivatalosan meghalt Csikász Pistyi is.

Lövöldözés a korcsmában. A folyó hó 1-én Mészáros Ferenc gépész-kovács Kreko Sándor korcsmahelyiségében mulatott, hol Akucs Sándorral szövítába elegyedve, dulakodni kezdtek. Mészáros Ferenc társát az utcára hívta, hogy ott majd beszél vele. Ez az utca nem követte, hanem az ajtón kilökte, de eközben Akucs Sándor a villanylámpát egy székkal leütvén, a korcsmában sötétség keletkezett. Ekkor Mészáros Ferenc a korcsma helyiségbe a nyitott ajt n keresztül forgó pisztolyal kétszer belélt. A lövések eldördülése után Krammer Károly, Szűcs János és többek kirohantak a lövöldözőt üldözőbe vették, miközben az még 4 lövést tett, melyek közül egy Krammer Károly karját horzsolta, egy pedig Szűcs János alsólabráját sebesítette meg. Minthogy forgópisztolyából a töltények kilövettek, üldözői elfogták, földre teperték és erősen összeverték. A rendőrség az eset tekintetében a nyomozást megejtvén, az iratokat a bírósághoz áttette.

Az építőiparosok, gyárosok és fakeskedők figyelmébe. Az építőipar terén működő mérnökök, építésszek, építő- és kőművesmesterek, téglagyárosok, nemkülönben a fakeskedők és az építőanyag eladásával foglalkozó kereskedők, bérletk és szállítók üzleti tevékenységük kifejtésénél a leghasznosabb utbaigazításokat a „Vállalkozók Lapja” című Budapest 23 év óta meglévő szaklapban találhatják. E szaklapban, melyet Lakatos Lajos, Sós Izor és Komor Marcell építész szerkesztenek, mindaz megvan, a mi szakembereinknek tevékenységük kifejtésénél szükséges. Közli e lap az összes állami, megyei, városi és községi építkezéseket, szállításokat és az esen ügyekben megtartott versenytárgyalások eredményeit. Előkelő szakemberek tollából eredő cikkeken kívül közli a Vállalkozók Lapja az összes várható építkezéseket, közszállításokat és a műszaki téren betöltendő állásokat, beszámol a tervpályázatokról, tagosításokról és a mérnöki munkákról. Előfizetési ára félévre 8 korona. Mutatványsszámokat díjmentesen küld magyar vagy német nyelven a Vállalkozók Lapja kiadóhivatala, Budapest, VII. Erzsébet-körút 8. szám. Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában is.

Lévai piaciárak.
Rovattesző: Kőnya József rendőrkapitány
Buza m.-mászánként 23 kor. 80 fill. 24 kor. 40 fill. — Kétszeres 20 kor. 40 fill. 21 kor. 40 fill. — Rozs 21 kor. 60 fill. 22 kor. 80 fill. — Árpa 15 kor. 60 fill. 16 kor. 20 fill. — Zab 15 kor. 60 fill. 16 kor. 40 fill. — Kukorica 13 kor. 60 fill. 14 kor. 20 fill. — Lencse 26 kor. 40 fill. 26 kor. 80 fill. — Bab 12 kor. 80 fill. 13 kor. 20 fill. — Köles 9 kor. 40 fill. 9 kor. 80 fill.

Vetőmagvak 100 kilónként: Vörös lóhere, természetlül arankamentes kor. 156 — 166. Vörös lóhere kis arankás kor. 148 — 152. Vörös lóhere nagy arankás kor. 138 — 142. Lucerna, természetlül arankamentes kor. 150—158. Lucerna, világos szemű arankás kor. 140—148. Lucerna, barnás színű kor. 125—138. B.borhere kor. 36—40. Baltacim kor. 32—34. Tavasszi búkköny kor. 16—16. 50. Muharmag kor. 15—16.

A haláleset felvételével a tekintetes ur so-se sietett úgy, mint most Mi van a hagyatékossal? Mi van a pincében? Nem várta meg a temetést se. Vette a botját, meg a puskáját s ment leltározni a — hegyre. — Hiába mondták neki a Csikász hátramardottjai: nincs ott semmi tekintetes uram, hiszen szőlőnk se volt, borunk se termett. Nincs ott más, csak a hajók maga meg az üres pince. A tekintetes ur kifakadt: Ne lármaszatok! Magam láttam ez előtt 2—3 héttel, hogy mi van ott. Van ott legább 12 hordó bor, pedig fiaom, Gyerünk!

Hisz ha volna! mondják a hátramardottak — de hol vette volna?

Kiérnek a hajlékba, még azon módon ott van a kis asztal, a három lábú szék, a mint a tekintetes ur ott hagyta őket. Hanem a pince az teljesen üres, a hordóknak se hire se hamva. — Keresik azt a bizonyos megnyomható követ, az sincs sehol, nyoma sincs semminek. Mije is lett volna szegény Csikásznak? Hol vette volna? Mesebesséd az egész, képzeldés, fantazmagória.

Hanem a tekintetes ur hit alatt vallja mindezeket, úgy volt, úgy történt, a mint elbesséltém.

A ki nem hiszi, kérdezz meg őt s lám lássa, hogy igazat mondtam s ha hazugság az egész, ő utánna hazudtam.

Benedeguz.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.

1907 év december hó 1-től 1907 évi december 8-áig

Születés.

A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
Hajdonyi Vera	leány	Veronika
Ungár Ábrahám Diamant M.	fiú	Sándor

Házasság.

Vőlegény és menyasszony neve	Vallás
Tamás J. Stampovszki Rozália	róm. kath.

Halálozás.

Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
Turesán P. Katruska M.	76 éves	Agg. végkim.
Manda Mária	26 éves	Szervi szívhibaj

Színház.

Mint mult számunkban már hírül adtuk, Tóváry Antal társulata Lévrára érkezett és bár az első előadások kis közönség előtt folytak le — a mult héten jó programmal és igyekezettel lassan sikerült a publikum érdeklődését felbreszteni.

November 30-án Berastein híres színművét a „Tolvajt” adták elő figyelmas rendezéssel és sikerült előadással. Török Kornél kiváló drámai érzéssel játszott meg nehéz szerepét, méltó partnerei voltak Velési és Kováts. Sajnos, hogy olyan üres ház előtt folyt le ez az érdekes darab.

December 1-én vasárnap délután „Mátyás diák”, este pedig rendez előadásul „Mádi zsidó” került színpadra. A darab gördülékenyen, könnyen pergett. Tisztai Jónásnál sokat mutatott a közönség, Kováts, a mádi zsidó jó kedvvel játszott.

2-án hétfőn a „Milliárdos kisasszonyt” látták. Különösen kiemelendő Fehér Vilmos igen szép csengésű kelemes tenorja és diszkrét játéka. Tisztai a szokott jó volt. Kováts — a nem neki való szerepben — nagyon igénybe vette a sugót. Serdahelyi ügyes kamarás volt. Balla Tusi élénkiségevel és ügyes játékával jó kedvre hangolta a közönséget.

3-án, kedden „A primadonna” került színpadra. Szilágyi Böske és Balla Tusi igen kedvesek és ügyesek voltak. Kováts, Velési és Török nagy jól alakítottak. Egyáltalán sikerült az előadás.

4-én, szerdán „Rab Mátyás”-t adták elő. Szilágyi Böske Matyas rokonszenves szerepében sok tapintat aratott. Tisztai kiváló volt. Mátyás Irén díszeséretet érdemel a táncok betanításáért, melyek nem egészen sikerültek ugyan, de ennek nem ő az oka.

5-én, csütörtökön „Hunyady László lefejeztetése” volt hirdelve, de közben jött akadályok miatt a „Válás után” című jóízű darab került színpadra nem valami néps közönség előtt.

6-án pénteken „Berger Zsigát” adták sikerült szerep-előadásban. Tisztai — Keleti Max, Fehér pedig Luszig szerepét ügyesen és jóízű humorral játszotta meg. Serdahelyi Berger Zsigája azonban minden szint és eredetiséget nélkülözött. Jók voltak: Kováts, Török Kornél és Medgyesi. — Balla Tusi az öltözködésében nem veszi tekintetbe a darab szin és idő változásait, ez talán kissé ignorálása a közönségnek? — Szombaton „Nebántsvirág”, vasárnap „A harang”, hétfőn pedig a „Mozgó fényképek” kerülnek színpadra.

Nyíltér.

A lesóványodást

meggátolja, a testet, a gyermek húsát egészségessé, erőssé fejleszti a SCOTT-féle Emulsió. Ez a szer a legjobb gyógyító- és erősítő táplálék gyermekek részére, és az Ön gyermekét is meggyógyítja, mint ahogy sok ezer gyermek meggyógyult

és szer használata által. A gyermekeknek életkedvet kölcsönöz. Ha betegeskedik a gyermek, úgy azonnal adja neki SCOTT-féle Emulsiót. Minden üvegben egyenlő fiaom, hatásos alkotórészekből összeállított SCOTT Emulsió van, mindig egyenlő, a tudományos világ előtt elismert adagokban.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f. Kapható: a gyógyszertárakban.

Korcsma bérbeadó.

A marostalvai vendéglő korcsma üzlete december hó 1-től 6 évi időtartamra bérbe adó. Bővebbet Kristóf Mihály vendéglősnél Marosfalván.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR
Egy eredeti doboz ára 2 korona.
Vidéki gyógyszertárakban kérjük Moll készítményeit.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ
Fájdalom csillapító és erősítő bedörzsölés, elismert, régi jóhírnevű háziaszer szagattás és illésből származó mindennemű betegségek ellen. Eredeti üveg ára kor. 1.90 Kapható minden gyógyszertárban és drogeriában.

Főszékhely MOLL A. gyógyszerész, es. és kir. udv. szállító, Bécs, I. Tuchlauben 9.

Karácsonyi alkalmi vétel.

Tekintet nélkül azon körülményre, miszerint az áruk árai 30—40 %-al emelkedtek, mint minden évben, ez idén is, néhány ezer méter divatos selyemszövetet **o c a s s i ó á r b a n** bocsájtok áruba.

Blumenthal Jónás
uri- és női divatüzlete Léván.

Verebélyen a Korona nagy vendéglő szabad kézből eladó.

Bővebbet: Lamos István Verebély, — özvegy Duben Józsefné Léva.

Új fodrásznő

November hó 20-kától a mélyen tisztelt hölgy közönség rendelkezésére áll
Spira Mórné
Teleki-utca 13 szám.

Eladó!

Ladányi-utca 8 számú
H Á Z,
valamint kákákban szép fekvésű
SZÖLŐ
hajlékkal és pincével eladó.
Bővebbet Singer Izidor
fűszer és teavaj üzletében Léván.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
RÉTHY-féle
pemetefű czukorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan
RÉTHY-félét kérjünk.
mivel sok hasznaltalan utánzata van.
1 doboz ára 60 fillér.
Csak R É T H Y-félét fogadjunk el!

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller
pótlék
egy régiónak bizonyult háziaszer, mely már sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult. Készvényénél, oszónál és meghülésnél, bedörzsöléskeppen használva.
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozban van csomagolva. Ara üvegekben K—80, K 1.40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dr. Richter gyógyszerész az „Arany oroszlánhoz”, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
Mindennapi szétküldés.

1907 évi 3776 szám.

Tűzifa eladási hirdetemény.

A selmebányai m. kir. erdőgondnokság D. gazdasági osztálya 3 erdőtag 11 és 14 számú erdőrészeiben készen kitermelt 826 ürm³ bükk, 181 ürm³ tölgy és 10³ nyír, vegyes hasáb és dorong tűzifa, a zsarnócai m. kir. erdőhivatal tanácstermében — **Zsarnócán 1907 évi december hó 16-án délelőtt 10 és fél óraker** nyilvános írásbeli versenytárgyalás mellett eladatik.

Kikiáltási ár: 1561 korona. — Bánatpénz: 160 korona.

Vásárolni szándékozók felhivatnak, hogy a bánatpénzzel és 1 koronás bélyeggel ellátott s kellően lepecsételt borítékba zárt írásbeli ajánlataikat, annak az ajánlatban való kijelentése mellett, hogy az árverési és szerződési feltételeket ismerik és magokat azoknak alávetik, legkésőbb a kitűzött óra előtt nyújtják be, mert elkésztett és távirati ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Szerződési feltételek az erdőhivatalnál tekinthetők meg.

Zsarnócán, 1907. évi november hó.

M. kir. erdőhivatal.

Bazár!

Karácsonyi-ujévi ajándékok legnagyobb választékban

Léván, Petőfi-utca 9 szám alatt kaphatók.

Mindennemű játékszerek u. m. önműködő gépkocsik, babák, babaszobabutorok, pneumatikus gyermekjátékok, türelem és társasjátékok, gyermekpuskák és kardok, zenejátékszerek, posztó és mache állatok stb. valamint bőrdíszműauk karácsonyfadíszek és egyéb cikkek nagy választékban **meglepo olcsó árakon kaphatók.**

Teljes tisztelettel
Springer Regina.

Knapp Dávid

mezőgazdasági és varrógép raktára LÉVÁN.

Piactéren — nagy kiterjedésű gépraktárom céljára — ujonnan épült házamban nagy választékú

állandó géпкиállitás

van berendezve, melynek megtekintésére az érdeklődő közönséget — vétel kötelezettsége nélkül is — mindenkor szívesen látom és szakszerű magyarázatokkal készséggel szolgállok.

HAZAI gyártmányú gépek

u. m. HOFHERR és SCHRANTZ féle gőzcséplő készletek, GANZ féle motorok minden nagyságban, valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek.

Varrógépek és Műhímezés

valódi első magyar szab. Adria-, Dürkopp- és Gasse-féle új Singer gépek igen csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval

Árak részletfizetésre: korona

E.m. monopol-, Dürkopp és Gasser új Singer varrógép	56-tól 76-ig
Új Singer médium iparogép állványval	72-től 80-ig
Titania új nagy Singer 4-es iparos varrógép	78-től 88-ig
Nagy Howe iparos varrógép	76-tól 80-ig
Valódi szabadalm. Adria családi varrógép	86-tól 96-ig
láb és kézi hajtásra	96-tól 100-ig
Körhajtós családi (Ringschiff) gép	100-tól 120-ig
iparos (Ringschiff) gép	130-tól 150-ig
Valódi Dürkopp — központorsó — gép családi	120 korona
iparos	160 korona
Új Singer családi varrógép kézihajtásra	44 korona

Műhímezési készülék ára 4 korona.

Főraktár:

KERN TESTVÉREKNÉL, Léván.

Legjobb géptük, részek és hajók olcsón.



TIGRAM-POR

az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és alaposan kipusztítja; üvegben —30, —60, 1.— és 2.— koronáért kapható

TIGRAM TINKTURA

csakis Poloskák ellen üvegekben —40, —80, 120, 260 és 5.— koronáért kapható minden jobb drogeriában, fűszer- és festék-kereskedésben, ahol Tigram Pakátok ki vannak függesztve. Ügyeljünk a „TIGRAM” névre. Gyár: Budapest, IV. ker., Károly utca 1.

Kapható Léván: Klein Benő, Silbinger Zsigmond, Wiheim Gizella, Blum R., Kertész Lajos, Knapp Ignác.



Magy. kir. dohány, szivar, löpor és kártya-árulás. Első gazdasági és varrógép-, fa- és érozkoporsó raktára.



AZ ARANY KASZÁHOZ.

A gödöllői Borászati Egyesület mint részv. társaság palack-borálnak elárúsító raktára. Folyékony arany és ezüst festékek

Kern Testvérek Léván.

Ajánlják dusan berendezett vas-, fűszer-, csemege- liszt-, festék-, kefekötő áruk- gazdasági- és kerti-magvak, vadászati eszközök, hangszerek, igen finom hurok, varró gépek öt évi jótállás mellett, gazdasági gépek és géprészek. Szerszám: asztalos, bádogos, gépész, lakatos, kovács, kádár kerékgyártó, ács, esztergályos, cipész, házi és gazdaság részére, tengelyek, ekerészek, valódi Fischer-féle reszelők és ráspolók, lószőr-, afrik Afripuo és tengeri fű, épület- és butor vasalások, finom kávé, cukor, tea, rum, likörök, cognac, fehér és vörös bor, valódi Meidinger-féle és öntött vas-kályhakkal felszerelt raktárakat.

Vidéki megrendelések legnagyobb figyelemmel és gyorsan teljesíttetnek, új képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.



Művelt családoknál legbecsebb ajándék a **könyv**

karácsonyi és ujévi ajándéku!

Költemények, Diszművek, Utle- irások, Emlékkönyvek, Ifjusági iratok, Képes- és Imakönyvek, **maradandó becszel birnak.**

Nagy választékban kaphatók:

Nyitrai és Társa

könyv-, papir- és zenemű kereskedésében Léván.

Irodalmi árjegyzék ingyen és bérmentve.